

ELŐTERJESZTÉS

Csanádpalota Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

2023. május 3. napján tartandó soros, nyílt ülésére

Tájékoztató a falugazdász tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2022. decemberi 7-ei ülésén, a 271/2022. (12.07.) képviselő-testületi határozattal fogadta el a Képviselő-testület a 2023. évi munkatervét. Az elfogadott munkaterv szerint a májusi ülés napirendjén szerepel a falugazdász tevékenységéről szóló tájékoztató.

Bárdi Beáta falugazdász elkészítette a tájékoztatót, melyet az előterjesztés melléklete tartalmaz.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és hozza meg döntését.

..../2023. (05.03.) Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Tájékoztató a falugazdász tevékenységéről

HATÁROZATI JAVASLAT

- 1.) Csanádpalota Városi Önkormányzat Képviselő-testülete (továbbiakban Képviselő-testület) megtárgyalta a falugazdász tevékenységéről készült tájékoztatót és azt az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal elfogadja.
- 2.) A Képviselő-testület megköszöni a falugazdásznak a településen végzett munkáját.

Felelős: Perneki László polgármester

Határidő: értelem szerint

A határozatról értesítést kap:

- Perneki László polgármester
- Csanádpalotai Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője
- Bárdi Beáta falugazdász
- Irattár

Csanádpalota, 2023. április 25.




Perneki László
polgármester

Előterjesztést készítette:	Besenyi Ildikó jegyző <i>3.11.2016</i>
látta:	-
Tárgyalta:	Pénzügyi, Városfejlesztési, Gazdasági és Ügyrendi Bizottság Szociális, Oktatási és Kulturális Bizottság
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet	1 db beszámoló

Bárdi Beáta falugazdász
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
Csongrád Megyei Igazgatóság
6900 Makó, Széchenyi u.7. I/9.
Tel.:06-30/349-5021
E-mail: bardi.beata@nak.hu

Csanádpalota Város Önkormányzata
Képviselőtestülete részére
6913 Csanádpalota, Kelemen László tér 10.

Tisztelt Képviselőtestület!

Megtiszteltetéssel vettem érdeklődésüket a településükön működő falugazdász-hálózat munkája iránt, amit a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara irányításával végzek Csanádpalota, Kövegy, Pitvaros, Csanádalberti, Ambrózfalva és Nagyer községekben 2014 óta. Makó körzetben 2003 óta dolgozom.

Munkánk szezonális és sokrétű: igazgatási, hatósági illetve delegált feladat. Áll egyrészt a törvényekből, rendeletekből ránk ruházott feladatokból, másrészt az Államkincstárral (korábbi MVH-val) kötött megállapodás alapján a Kamara hatáskörébe utalt feladatokból.

Östermelői jogviszony kezelése: Régebben január 1 és március 20 között zajlott az östermelői igazolványok érvényesítése, amelyben adataikat később is módosíthattak a gazdálkodók.

A 2020. évi CXXXIII. a családi gazdaságokról szóló törvénnyel és a 665/2020. (XII. 28.) a családi gazdaságokról szóló törvény végrehajtásáról szóló kormányrendelettel megreformálták a családi gazdaságok működését és az östermelők jogállását, így 2021. 01.01-től az östermelői jogviszony visszavonásig érvényes, illetve nincs tárgyasult formája. A személyi/gazdasági adatok változását jelenteni kell, de nagy könnyebbség a folyamatosság, illetve adózási könnyítések is szerepelnek a törvényben. A 2020-as évben a családi gazdaságok nyilvántartását tettük rendbe.

Csanádpalotán 286 fő östermelő, illetve 47 östermelők családi gazdaságának adatait kezeljük. (A 286 fő östermelőt a családi gazdaságok tagjai és az egyéni gazdálkodók alkotják.)

Az éves (bevételtől függően változó) tagdíj befizetésével ezen eljárások (nyilvántartásba vétel/módosítás/törlés) illetékmentesek.

Gazdálkodási napló beadása: január 1-31. A Natura 2000 területen lévő gyepek művelőinek és az agrárkörnyezetgazdálkodóknak kell számot adni a gazdálkodásuk meghatározott adatairól. Ezt az idén utoljára adtuk be így ebben a formában, mostantól elektronikus gazdálkodási napló beadásával teljesíthető az előírás.

Nitrát jelentés: január1-március 31. A nitrát-érzékeny területen gazdálkodóknak illetve háztartási mennyiségen felül háziállatot tartóknak kell nyilatkozni a szerves- és műtrágya használatukról, illetve a keletkezett trágya felhasználásáról.

Kamarai meghatalmazások kötése: 2023.01.31-vel a régi kincstári meghatalmazásokat központilag lejáratják, most nem személyhez, hanem a Kamarához kötődő meghatalmazásokat kell kötni, így ha egy falugazdász kiesik a munkából, valaki más könnyedén átveszi a helyét.

Egységes kérelem: Az új KAP ciklus indulásával jelentősen megváltoztak a beadási feltételek. 50 jogcím tekintetében adható be a kérelem. Szankciómentes beadásának a határideje: április 21-június 9. között, módosítása szeptember 29-ig lehetséges. Az adategyeztetések folyamatosak, a műholdas ellenőrzésnek köszönhetően, az átfedő igénylések, eltérő művelések, egyebek

tekintetében. Időszerűvé vált a generációváltás: az elektronikus kapcsolattartás kötelező, email-lel, ügyfélkapuval kell rendelkezni, Mobilgazda applikációval, ezt a fiatal gazdák plusz támogatásával próbálják elérni.

-Területalapú támogatás: Az egységes területalapú támogatás (alaptámogatás) és a növényi termeléshez kötött nemzeti kiegészítő támogatások igénybevételéről szóló rendeletek alapján támogatást kérhetnek a földhasználók. A támogatások mértékét egy későbbi, ún. „mérték rendelet” szabályozza. Az igény beadható, ha a termelő minimálisan 1 ha szántóterülettel rendelkezik. Csanádpalotán évek óta kb. 130 őstermelő él a lehetőséggel, hogy segítséget kéri a támogatás pontos beadásában. Az egységes területalapú támogatás részeként támogatják a szántóterületeket, a Natura 2000 besorolású gyepterületeket. Az agrár-környezetgazdálkodásban nyertes pályázat esetén újabb támogatási összeg vehető fel. Ilyenkor kell igényelni az erdővel kapcsolatos kifizetéseket is. Csanádpalotát nem érinti a dohány, a rizs, a földieper-málna, cukortámogatás, a héjas gyümölcsűek és az ültetvények támogatása. Az idén plusz támogatásért plusz feladatokat lehet vállalni.

-Állatalapú támogatások: A egységes területalapú támogatáshoz kapcsolódóan uniós és kiegészítő nemzeti támogatás kérhető termeléshez kötötten, illetve a túltermelést elkerülendő termeléstől elválasztva történelmi bázisjogosultság alapján. Ilyen a hízottbika-tartás, anyatehentartás, anyajuh-tartás, és a tejtámogatás. Ekkor kell igényelni az őshonos állatok tartása után kapható támogatást is. Az idén az egységes kérelem keretében kell igényelni az anyajuh tartás támogatást, az állatjóléti támogatásokat is.

-Egyéb támogatások/pályázatok már a szaktanácsadók/pályázatírók feladatkörébe tartozik. PL.: Fiatal gazdák induló támogatása, Növénytermesztés korszerűsítése, Gépvasárlási támogatás esetén segítségnyújtás, Erdősítés, Mezőgazdasági kisüzemek támogatása stb.

-Egyéb MVH-s munkák: besegítünk az adatok felvitelében, adatrögzítésben, ellenőrzésekben.

Adategyeztetések a továbbra is fennálló átfedésekről, túligénylésről, jogszerű földhasználatról folyamatosak egész évben.

Tagdíjbevallási időszak: október

Január 1-31. között segíteni kell feltölteni a permetezési naplót a 10 ha alatti gazdálkodóknak.

Egyéb általános és időszakos feladatok:

- tájékoztatás a gazdák részére a mezőgazdaságot érintő kormányzati döntésekről, valamint az egyes agrártámogatási lehetőségről,
- ágazati információ áramoltatása,
- öntözés – és vízigény felmérés,
- termésbecslés,
- támogatásokhoz kapcsolódó jogszabályi kötelezettségekről tájékoztatás,
- segítségnyújtás adatszolgáltatásban,
- egyéb kapcsolódó hivatalok nyomtatványainak kitöltésében való segédkezés,
- kaszási bejelentések,
- adategyeztetések.

Az ügyfélfogadás idő szerda-csütörtök napokon történik minden héten, kampány időszakban bővítve. Sajnos, a csökkenő mezőgazdasági termelés miatt elégséges ez az idő.

Tisztelettel a további együttműködés reményében:

Bárdi Beáta (30/349-5021)

Csanádpalota, 2023.04.24.